

包装太寒酸拿不出手?

市民买月饼“重表轻里”，商家更是顺水推舟

本报济宁9月16日讯(记者 马辉) “中秋节走亲访友，肯定要带上两盒月饼，包装太寒酸了也拿不出手。”在济宁城区琵琶山路上的某商城，一位选购月饼礼盒的市民孙先生告诉记者。

在济宁城区的月饼市场上，售价较为便宜的散装月饼销售不错，每个月饼的价格在4元到10元不等，自家食用的市民多选购此类月饼。“自家吃肯定选散装月饼，一盒月饼礼盒也没几块，根本不实惠。”市民赵先生认为。而作为走亲访友用的礼盒月饼，定价在百元左右到数百元之间，随着中秋节的临近，这类月饼礼盒的销售开始激增。“月饼销售逐渐进入旺季，包装精美，售价在二三百元的月饼礼盒销售最好。”某超市负责人告诉记者。

“跟前几年相比，月饼过度包装的情况要轻了很多，但是仍然存在。”据济宁市质监局工作人员介绍，在前几年，月饼礼盒动辄售价过千元，里面放着一些戒指、手表等价值不菲的商品，随着治理力度的加大，在济宁月饼生产领域过度包装的现象逐步减少、减轻。

“过度包装月饼之所以还会出现，主要还是其仍有市场。”济宁市节能办相关负责人认为，中秋节是我国重要的传统节日，月饼作为节日礼品，包装仍被很多人看重。市场有需求，商家为了吸引消费者眼球，也会在月饼的包装上挖空心思。同时，月饼由于属于节日商品，季节性强，售价透明，商家也希望借用包装档次的提升，来赚取更多的利润。



某品牌月饼的包装容积明显过大。本报记者 马辉 摄

延伸>>

虽有规定但难处罚

过度包装是指商家采用上好的包装原材料增加包装的成本，个别商家甚至在商品中附加远高于商品价值的礼品，用以提升商品价格，具体表现为产品包装结构复杂、层次过多、所占体积过大，包装内所装的实际商品则数量较少、体积较小。

针对月饼的过度包装问题，我国

早已颁布相关规定。《月饼强制性国家标准》(GB19855-2005)规定，月饼包装成本应不超过月饼出厂价格的25%，单粒包装的空位应不超过单粒容积的35%；单粒包装与外盒包装内壁及单粒包装的平均距离应不超过2.5厘米。

(记者 马辉)



上线单位:微山县人民政府

确保一湖清水过微山

本报济宁9月16日讯(记者 曾现金) 14日，微山县委副书记、县长田冠军带领县直部门的相关负责人做客政风行风栏目。南水北调东线工程年内水质达标，目前微山县已引导渔民改进传统养殖方式，发展清洁型生态养殖，同时还构筑水质安全防控体系，确保一湖清水过微山。

渔业养殖污染控制关乎南水北调东段调水的如期实现，微山县以此为契机推进渔业发展方式的转型升级，目前微山县清理网箱2.02万亩、网围12.83万亩。微山县渔管委党委书记孙乘亭介绍，目前微山县出台南四湖养殖总量控制与规划，划分了渔业功能区，功能区包括生态养殖区、生态修复区和禁养区，在功能区内实行持证养殖，改变以前无序养殖的格局。

微山县调整外投饵料的种类，增加生物饵料。还调整放流鱼类品种，增加鲢鱼、鳙鱼、草鱼净化水质鱼类的放流量。这些鱼类能吃湖内的浮游物质，起到进一步净化水质的作用。同时控制湖区捕鱼船只的数量，2010年至2015年，湖区的捕鱼机动船控制的目标为18608艘。同时，微山县加快了所承担的27项重点工程及重点任务，重点整治工业点源污染，辖区内排污企业全部实现达标排放，而且排放标准高于全省的排污标准。治理面源污染，推行清洁型生态养殖，清理小码头，降低农药残留污染，治理水上餐饮船只。

生态建设方面，在入湖口等地建设人工湿地，在湖区建设修复性生态湿地，通过湿地降解污染物，这是河水入湖前的最后一道屏障。

金乡申科汽车城 强势招商进行时



金乡申科汽车城由济宁市申科汽车销售服务有限公司投资2.6亿元建设，占地面积200亩，是目前鲁西南地区规模最大、功能最全的集汽车销售、维修、二手车交易、报废汽车回收、装饰装潢等综合交易的市场。2011年6月，一期工程竣工，10座4S店，28个汽车品牌经销商已经进驻经营，该项目的2期工程即将竣工并投入运营。

诚邀有意迁址、新建4S店、二级代理商的同仁们入驻金乡申科汽车城，共同开创美好未来!

地址: 金乡县城北105国道路东金乡申科汽车城(王杰村对过) 招商热线: 0537-8738050